

Aika: keskiviikkona 28.3.2018 klo 13.36-15.19

Paikka: kaupungintalo, perusturvan kokoushuone

|                                      |   |
|--------------------------------------|---|
| <b>Osallistujat:</b> Kempainen Elina | puheenjohtaja                                   |
| Mustonen Tuula                       | varapuheenjohtaja                               |
| <del>Nevala Veikko</del>             | <del>Pohjois-Pohjanmaan Näkövammaiset ry.</del> |
| Rajala Kyösti                        | Kokemusasiantuntija                             |
| Heikkinen Jukka                      | Kokemusasiantuntija                             |
| Palosaari Sisko                      | Kuusamon Invalidit ry.                          |
| Tyni Martti                          | Koillismaan Parkinson-kerho klo 13.46 alkaen    |
| Saapunki Johanna                     | Kuusamon seurakunta                             |
| Laajalahti Eeva                      | Koillismaan Allergia- ja astmayhdistys          |
| Raili Tyynelä                        | Kuusamon Mielenterveyden tuki ry                |
| Tornberg Elvi                        | Koillismaan Kuuloyhdistys ry                    |
| Ervasti Pirkko Liisa                 | Kuusamon Hengitysyhdistys ry                    |
| Hokkinen Liisa                       | Kuusamon Kehitysvammaisten tuki ry              |
| Nanni Aikio                          | Pohjois-Pohjanmaan Näkövammaiset ry (varajäsen) |

Pysyvät asiantuntijat toimialoilta:

|   |  |
|---|--|
| <del>Oikarinen Jyrki</del>                                      | <del>rakennuttajainsinööri (Yhdyskuntatekniikka)</del> |
| Lämsä Virpi   | erityisluokanopettaja (Kasvatus- ja sivistystoimi)     |
| Jaakkonen Jari (vara)   | sosiaalityöntekijä (Perusturva)                        |
| Määttä Anniina  | vammaisneuvoston sihteeri                              |
| Lisäksi paikalla uusi vammaispalvelutyöntekijä Tuija Tuliharja. |  |

Jos et itse pääse paikalle, niin pyydä varajäsen paikalle ja ilmoita esteestä sihteerille ja/tai puheenjohtajalle.

## PÖYTÄKIRJA

### 1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Elina Kempainen avasi kokouksen klo13.36 ja toivotti läsnäolijat tervetulleiksi.

### 2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

### 3. Pöytäkirjantarkastajien valinta

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Eeva Laajalahti ja Jukka Heikkinen.

### 4. Asialistan hyväksyminen kokouksen työjärjestykseksi

Asialista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.

Martti Tyni saapui kokoukseen klo 13.46 ja osallistui kokoukseen asiakohdan 4. eteenpäin.

## **5. Edellisen kokouksen pöytäkirjan tarkastaminen**

Edellisen kokouksen pöytäkirja tarkastettiin ja hyväksyttiin.

## **6. Vammaisneuvostoa koskevat ajankohtaiset asiat (esim. suunnitteilla ja valmistelussa olevat asiat toimialoittain (toimialojen asiantuntijat), päätökset, tapahtumat, lausunnot)**

Uusi vammaispalveluohjaaja Tuija Tuliharja osallistui vammaisneuvoston kokoukseen ensimmäistä kertaa. Tuija on aloittanut työssään 8.3.2018 ja hänen työpisteensä sijaitsee Avopalvelukeskus Kuuselassa. Tuija on koulutukseltaan sosionomi ja hän opiskelee myös sosiaalityöntekijäksi. Tuija kertoi hieman itsestään ja entisestä työkokemuksestaan. Hän haluaa löytää hyviä ja toimivia ratkaisuja yhteistyölle vammaisneuvoston kanssa.

Erityisryhmien sosiaalityöntekijä Jari Jaakkonen näytti perusturvan palveluorganisaatio -kaavakkeen ja kertoi tapahtuneista muutoksista. Suurin muutos on tapahtunut sosiaalipalvelujen kohdalla. Vuoden alusta alkaen Jari Jaakkonen on vastannut erityisryhmien palveluista, joita ovat mielenterveys- ja päihdetyö, vammaispalvelut ja kehitysvamma palvelut. Eri yksiköissä (Kuusela, Otava, Ruijanmutka, Ruskarinne) on kuitenkin omat lähiesimiehet. Sosiaalityöntekijöiden määrä kunnassa on vähentynyt, mutta järkevällä työnjaolla ja sosionomien osaamisen hyödyntämisellä tilanne pystytään hoitamaan. Vammaispalveluihin liittyvissä asioissa voi olla yhteydessä Tuija Tuliharjaan tai Jari Jaakkoseen.

### **Valinnanvapaus pilotointi (Perusturvalautakunta 21.3.2018)**

Jari Jaakkonen kertoi meille valinnanvapaus pilotoinnista PowerPoint -esitystä apuna käyttäen. Valinnanvapauspilotit toteutetaan osana uutta valinnanvapauslainsäädäntöä ja rahoitus tulee ministeriöltä. Tavoitteena on, että pilotoinnit voisivat alkaa 1.7.2018 ja malli on tarkoitus ottaa käyttöön keväällä 2020. Perusturvan toimialalta on annettu alustava sitoumus pilottiin osallistumisesta ja se sisältää laajamuotoisen asiakas pilotoinnin, sekä PSOP-järjestelmän kehitystyön. Kuusamossa on tarkoitus pilotoida asiakasseteli sekä henkilökohtainen budjetti. Jaakkonen kertoi, että uudistus antaa asiakkaalle vapautta päättää ja käyttää niitä palveluja, joita hän eniten tarvitsee. Pienemmätkin palveluntuottajat ovat kilpailukykyisiä, mikäli hanke onnistuu hyvin. Pilotoinnin tavoitteena onkin palveluohjauksen kehittäminen, asiakasosallisuuden lisääminen palvelusuunnittelussa sekä sähköisen järjestelmän käyttöönotto. Myös kehitysvammaiset voivat tuettuna käyttää tätä mallia, koska myös läheiset ja omaiset voivat olla mukana henkilökohtaisen avun määrittämisessä. Asiakassetelin kohdalta toimivia käytäntöjä on jo käytössä ja

henkilökohtaisen budjetin osalta toteutus muotoutuu ajan kanssa. Elina Kemppainen ehdotti, että myös vammaisneuvostoa kuullaan ja tiedotetaan asiakaspilotointiin liittyvissä asioissa.

#### **7. Vammaisneuvoston pysyvän asiantuntijan nimeäminen**

Vammaispalvelujen johtaja, sosiaalityöntekijä Anne Kurvinen siirtyi töihin Sallan kuntaan 1.1.2018 alkaen. Kurvinen oli vammaisneuvostossa asiantuntijana perusturvan toimialalta. Hänen tilalleen vammaisneuvosto esittää kaupunginhallitukselle, että vammaisneuvoston asiantuntijaksi perusturvan toimialalta valitaan erityisryhmien sosiaalityöntekijä Jari Jaakkonen ja varajäseneksi vammaispalveluohjaaja Tuija Tuliharja.

#### **8. Vammaisneuvoston edustaja kaupunginvaltuuston kokouksissa**

Kuusamon kaupungin hallintosäädäntö uudistui ja nyt myös vammaisneuvostolla on oikeus valita edustaja kaupunginvaltuuston kokoukseen. Edustajalla on läsnäolo- ja puheoikeus, mutta ei läsnäolo-oikeutta valtuuston suljetussa kokouksessa.

Vammaisneuvosto päätti, että edustajaksi kaupunginvaltuuston kokouksiin valitaan Liisa Hokkinen ja hänen varajäseneksi Kyösti Rajala. Edustaja valitaan vuodeksi kerrallaan. Sovimme, että tarkastelemme tilannetta uudelleen syksyllä ja katsomme miten edustaja on kokenut kokouksiin osallistumisen. Valtuuston kokouksia voi seurata paikan päältä valtuustosalin yleisölle tarkoitetussa tilassa tai internetin välityksellä.

#### **9. Vammaisneuvoston kokousten ajankohdat ja teemat keväälle 2018**

Seuraava vammaisneuvoston kokous pidetään keskiviikkona 2.5.2018 klo 13.30 Avopalvelukeskus Kuuselassa (Apajatie 26). Kesäkuun kokous sovittiin pidettäväksi keskiviikkona 13.6 klo 13.30. Paikka tarkentuu lähempänä.

#### **10. Muut asiat**

Elävä kirjasto -tapahtuma pidettiin torstaina 22.3.2018 klo 14.00-18.00. Elävä kirjasto on toiminnallinen menetelmä erilaisten ihmisten kohtaamiseen. Se toimii kuten tavallinen kirjasto, paitsi lainattavana on paperisten kirjojen sijaan ihmisiä – eläviä kirjoja. Vammaisneuvostosta Elävän kirjaston kokemusasiantuntijana oli Kyösti Rajala, mutta hän oli nyt estynyt osallistumasta tapahtumaan. Yritetään, että myös ensi vuonna joku vammaisneuvoston jäsenistä osallistuisi tapahtumaan.

Kuulon ja näön päivä torstaina pidettiin 22.3.2018 klo 10.00-14.00 seurakuntatalolla. Vammaisneuvoston jäseniä oli ollut myös paikalla. He kokivat, että tilaisuus oli onnistunut ja tarpeellinen ja että osallistujat oli otettu hyvin huomioon. Esillä oli ollut laajasti eri apuvälineitä ja asiantuntijat olivat esitelleet palveluitaan ja toimintaansa.

Winter Para School Day pidettiin keskiviikkona 28.3.2018 liikuntahallin takana. Se on talviparalajien teemapäivä, jossa lajeina mm. kelkkajääkiekko, pyörätuolicurling, ammunta, kelkkahiihto, lumilautailu ja lumikenkäily.

Jari Jaakkonen kertoi kengänpotkaisun MM-kisoista, jotka järjestetään loppu kesästä venetsialaisten yhteydessä. Tapahtuman järjestää Lions Club Kuusamo ja sillä kerätään varoja hyväntekeväisyyteen. Kaikki kerätyt varat ohjataan lyhentämättömänä kuusamolaisille lapsille, nuorille ja vanhuksille. Kävimme keskustelua sopivista kohteista lahjoitukselle. Virpi Lämsä kertoi, että Torangin koulun oppilaat tarvitsisivat erilaisia apuvälineitä mm. potkukelkkoja liikkumisen tueksi. Vammaisneuvosto esittää, että keräyksen tuotto kohdistetaan vammaisten lasten liikuntavälineiden hankintaan.

Parkinsonviikkoa vietetään viikolla 15, jolloin Koillismaan Parkinson-kerho järjestää yhdessä sairaanhoito-opiskelijoiden kanssa tapahtuman, jossa esitellään kerhon toimintaa. Tapahtuma pidetään 11.4 klo 10-14 Kelan rannassa ja keilahallilla. Kerhon toimintaa esitellään klo 12 keilahallilla. Tapahtuma on kaikille avoin.

## 11. Kokouksen päättäminen

Elina Kemppainen päätti kokouksen klo 15.19

Olemme tarkastaneet pöytäkirja \_\_\_\_\_.\_\_\_\_\_.2018 ja todenneet sen kokouskulun mukaiseksi

\_\_\_\_\_  
Elina Kemppainen  
puheenjohtaja

\_\_\_\_\_  
Anniina Määttä  
sihteeri

\_\_\_\_\_  
Eeva Laajalahti  
pöytäkirjantarkastaja

\_\_\_\_\_  
Jukka Heikkinen  
pöytäkirjantarkastaja